

AS

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/40/502
S/17355
25 July 1985

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

安全理事会

第四十届会议

第四十年

临时议程 * 项目 35

南非政府的种族隔离政策

1985年7月24日澳大利亚常驻

联合国代表给秘书长的信

我荣幸地向你转达澳大利亚外交部长比尔·海顿先生（国会议员）就南非政府宣布该国36个地区处于紧急状态的问题发表的声明。

请将上述声明作为大会临时议程项目25的正式文件和安全理事会的正式文件散发为荷。

里查德·沃尔科特（签名）

* A/40/150。

附 件

1985年7月22日澳大利亚外交部长
就南非政府宣布处于紧急状态问题发表的声明

澳大利亚政府今天对恶化中的南非局势表示严重关切，并敦促南非政府开始与南非的黑人社区的真正领袖和代表进行对话，以避免一场灾难。

外交部长比尔·海顿先生评论的是南非政府宣布该国36个地区处于紧急状态的问题。从1960年以来首次宣布的紧急状态使得南非军队和警察当局在逮捕、拘留和没有搜查证就进行搜查方面几乎拥有无限权力，也使其在实行宵禁、检查关于受影响地区的混乱和抗议情况的新闻报道方面拥有广泛的权力。

海顿先生说，澳大利亚政府强烈谴责南非进一步限制人权和政治权利的行动。他警告说，紧急状态不可能解决南非黑人关注的根本问题，满足其需要和愿望。只要73%的人口被宪法排除在政治程序之外，南非就没有稳定的前景。

南非最近装潢门面的改革尝试并未导致对话或政治稳定，反而引起了广泛的抗议和以暴力方式表达的反对。改革的进程已遭唾弃，既不收效，还日益不得人心。

海登先生说，紧急状态是在黑人社区以暴力行动抗议政府的宪政改革达好几个月后宣布实行的。自从去年颁布歧视性的新宪法以来，已有约500人被杀害，数以千计的人受伤。南非政府和治安当局对合法抗议和申诉的反应，是广泛实行令人发指的镇压。各个黑人政治运动，包括联合民主阵线（联阵）和阿扎尼亚人民组织（阿扎尼亚民组）在内，以及学生、教会和社区团体的领导人都遭到逮捕。联阵的大部分领导人都在以叛国罪受审。

许多黑人居住区的行政、教育和商业都陷于停顿。

海登先生表示担心紧急状态不能制止暴力行动。他认为紧急状态反而会促使人们相信，取得真正进展的唯一方法是采取对抗行动。

澳大利亚政府过去没有、将来也不会原谅暴力行动，但认为，只有通过和黑人社区的真正代表进行协商，消除人们的怨恨，实行真正的政治改革，才能给南非带来持久与和平解决问题的前景。这正是目前所迫切需要的。

- - - - -